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Wybrane nowości techniczne 

i technologiczne

Okna wykonane z tworzywa RAU –FIPRO
Polska premiera okien Firmy Petecki wykonanych z tworzywa najnowszej  generacji RAU-FIPRO z profili GENEO firmy REHAU, pozwalają na uzyskanie dobrych parametrów użytkowych bez stosowania stalowych wzmocnień. Spełniają najwyższe oczekiwania w zakresie termoizolacyjności, ochrony przed włamaniem i izolacyjności akustycznej. Zintegrowane komory funkcyjne oraz trójszybowy pakiet oszklenia, umożliwiają osiągnięcie standardu domu pasywnego.

Firma PETECKI,  pawilon nr 3, stoisko 9
Tynki ochronne – FARADAYUS
Tynki które chronią w 99% przed elektromagnetycznym smogiem z zewnątrz             i wewnątrz budynków, oraz przed promieniowaniem o wysokiej i niskiej częstotliwości. Proste w zastosowaniu. Produkt skierowany jest szczególnie do zabezpieczenia szkół, przedszkoli, szpitali, sanatoriów, domów opieki i obiektów znajdujących się w zasięgu masztów nadawczych i telefonii komórkowej. 
Firma  INTERBAUVERTRIEB  ZIELIŃSKI  KEG, pawilon nr 3, stoisko 44
Komin hybrydowy
Komin taki łączy najlepsze cechy komina ceramicznego i metalowego. Jego podstawowe zalety to: 

· wyeliminowanie konieczności murowania obudowy komina z pustaków lub cegły

· szybkość i prostota montażu

· wysoka estetyka wykonania

· niskie koszty

· możliwość montażu systemu na zewnątrz budynku, jak i do środka, co umożliwia stosowanie w budownictwie jedno- i wielorodzinnym, budynkach o specjalnym przeznaczeniu i budynkach zabytkowych.

Firma SPIROFLEX,  pawilon nr 1, stoisko 8  

System rynnowy 
Kompletny system rynnowy nowej generacji z tworzywa sztucznego LURAN-S. Luran S jest zastrzeżonym znakiem towarowym firmy BASF. Wykorzystanie tego systemu odprowadzenia wody możliwe jest nawet przy najbardziej skomplikowanym konstrukcyjnie dachu.
Firma ZAMEK, pawilon  nr 3,  stoisko 5 i 6

Pompa ciepła IVT PremiumLine X 15 
Jest to produkt szwedzkiej firmy IVT po raz pierwszy prezentowany w Polsce. Montowany od roku w Skandynawii robi dużą furorę. 

Cechą charakterystyczną pompy jest produkcja takiej ilości energii cieplnej dla budynku, jaka jest dokładnie w danym momencie wymagana. Sprężarka i pompa cyrkulacyjna zostały zaprojektowane do płynnej pracy ze zmiennymi prędkościami, co powoduje zmniejszenie, nawet do 12%, zużycie prądu.

SAPRO  ENGINEERING, pawilon  nr 2, stoisko 44

Rolety rzymskie i miniplisy 
Rolety duńskiej firmy FABER, sterowane elektrycznie za pomocą przełącznika lub pilota, szyte z tkanin z klasą trudnopalności M 1. Idealne rozwiązanie do przesłaniania okien obiektowych.
Firma ŚLIWIŃSKA DECO – Studio Aranżacji Wnętrz i Dekoracji  Okien,

pawilon nr 4, stoisko 5

ADO Covertex – tkanina na ścianie 
Rewolucyjny system montażu, który  w prosty szybki i niedrogi sposób pozwoli na pokrycie ścian tkaniną.  Dzięki temu systemowi można tworzyć najprzeróżniejsze kreacje wnętrza.
Firma ŚLIWIŃSKA DECO – Studio Aranżacji Wnętrz i Dekoracji  Okien,

pawilon nr 4, stoisko 5

Superciepła szyba 
Premiera szyby o współczynniku U = 0,3. Dotychczas przy produkcji szyb tej klasy udało się osiągnąć współczynnik U = 0,5. Ich zastosowanie pozwoli uzyskać w pomieszczeniach izolację termiczną zbliżoną do izolacji ścian budynku.

ABATEX , pawilon  nr 4, stoisko 8

Finishdeska
 Deska podłogowa pokryta 7 warstwami lakieru posiadającego wysoką odporność na ścieranie, utwardzonego promieniami UV z możliwością stosowania do ogrzewania podłogowego. 25 lat gwarancji na nierozwarstwianie się deski i brak ubytków           w lakierze.

FHU Chudziński  Pawilon nr 4, stoisko 32

Kominek z płaszczem wodnym EXCLUSIVE

Kominek posiada  nowoczesny design, wkład z  żaroodporną szybą, całkowicie zamkniętą komorę spalania oraz możliwość podłączenia automatycznej przepustnicy dopływu powietrza.

ALFA –THERM, pawilon nr 2, stoisko 15

Innowacyjna technologi domów prefabrykowanych 
Metoda ta bazuje  na zastosowaniu ekologicznego materiału izolacyjnego ISOWOOD, oraz systemu fasadowego w oparciu o płytę z włókien drzewnych.

FUTURADOM, pawilon nr 4, stoisko 31

Emulsja wodna Krakle Spatula 
Jest to emulsja idealną do uzyskania wysokiej jakości wykończeń i  motywów dekoracyjnych o efekcie „drobnych pęknięć”, które stają się bardzo popularne w aranżacji wnętrz.

Mardom – Maria Nowak Pawilon nr 1, stoisko 12

System Stone
To innowacyjne na rynku polskim rozwiązanie dekoracji ścian i betonu, polegające na odciskaniu za pomocą specjalnych form, wzorów imitujących kamień. System ten wykorzystuje beton jako podstawowy materiał tworzący monolityczną strukturę,         a odpowiednio barwiony, wykończony i zaimpregnowany uzyskuje doskonałe właściwości. Jest w pełni odporny na czynniki atmosferyczne, promienie UV, oleje, smary i inne zabrudzenia.

STONE POLSKA Pawilon nr 4, stoisko 43

Dachówka ceramiczna HOLENDERKA 

Unikalna konstrukcja dachówki pozwalająca  na pokrywanie nią  dachów o małym kącie nachylenia – już od 22°. 

APK, pawilon nr 2, stoisko 59

Kredyt własny hipoteczny
Jest to oferta  nowego kredytu hipotecznego, który przeznaczyć można nie tylko na zakup mieszkania lub domu ale także na wyposażenie mieszkania, wakacje, zakup działki, samochodu, wycieczki lub sprzętu AGD-RTV, spłatę innych zobowiązań finansowych w innych bankach związanych z finansowaniem nieruchomości.

PKO BANK POLSKA S.A., Pawilon nr 1, stoisko 3
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