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ZAWORY ANTYSKAŻENIOWE

W INSTALACJACH BASENOWYCH

THE ANTIBACTERIAL VALVES

IN SWIMMING POOLS INSTALLATIONS

Nowe materiały i technologie instalacyjne oraz tendencje do zwiększania ochrony ludzkiego zdrowia, m.in. przed bardzo groźnymi chorobami wywołanymi bakterią Legionella, spowodowały konieczność stosowania w układach basenowych zaworów antyskażeniowych.

Literatura zbyt mało traktuje o zaworach antyskażeniowych, a prawie w ogóle – w odniesieniu do instalacji basenowych. Dlatego w referacie scharakteryzowano przepływ zwrotny i możliwości zanieczyszczenia nim wody pitnej. Ponadto omówiono urządzenia, jakie powinny być stosowane w ochronie antyskażeniowej instalacji basenowych.

The new materials, installation technologies and tendencies to increase the health protection against the very dangerous disease caused by Legionella bacterium for instance, have become the reason for using  antibacterial valves in swimming pools installations.

There is only a few information within popular science publications about antibacterial valves as regards swimming pools installations. That is why this paper presents the water return flow and a chance of contamination of drink water through its. Moreover the other groups of devices what should be used in anti-contamination protection of swimming pools installations have been described.
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ZUŻYCIE CIEPŁA W OBIEKTACH BASENOWYCH

ENERGY CONSUMPTION IN SWIMMING POOLS

W opracowaniu zestawiono i porównano wyniki badań zużycia ciepła na cele grzewcze w wybranych krytych basenach kąpielowych o różnym wyposażeniu technicznym.

In the paper the selected results of heat consumption in a few indoor swimming pools are presented and compaised with a different technical equipment.
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DLA OBIEKTU SPORTOWO-REKREACYJNEGO Z BASENAMI

THE ECONOMIC ANALYSIS IN ORDER TO CHOOSE THE HEAT SOURSES FOR SPORTS-RECREATIONAL FACILITY WITH SWIMMING-POOLS

Energia cieplna w obiektach sportowo-rekreacyjnych z krytymi basenami stanowi duży udział w kosztach ich eksploatacji. Przeprowadzono analizę ekonomiczną w celu wyboru źródła ciepła dla przykładowego takiego obiektu, składającego się ze szkoły i basenów kąpielowych. Ponadto oceniono efektywność ekonomiczną stosowania kolektorów słonecznych do podgrzewania wody w warunkach Polski.

The heat energy in sports-recreational facilities with covered swimming-pools is the main component of whole operational cost of this facilities. In order to choose the heat sources for example facility consisted of a school and swimming pools, the economic analysis was done. Also the economic analysis in order to evaluate the economic efficiency of using the solar collectors to heat water in polish condition was done
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EFEKTYWNOŚĆ WYKORZYSTANIA ENERGII 

SŁONECZNEJ W KRYTYCH OBIEKTACH BASENOWYCH

EFECTIVE UTILIZATION OF SUN ENERGY 

IN THE INDOOR SWIMMING POOLS
W opracowaniu przedstawiono wstępne wyniki analiz symulacyjnych dotyczących możliwości zmniejszenia zużycia ciepła w krytych obiektach basenowych.

Preliminary simulation results of analyses concerned decreased of the heat consumption in the indoor swimming pools are presented and discussed .
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POMPY CIEPŁA W SYSTEMACH ENERGETYCZNYCH KRYTYCH PŁYWALNI

HEAT PUMPS IN HEAT LOOPS IN THE INDOOR POOL

W referacie przedstawiono możliwości wykorzystania sprężarkowej pompy ciepła (SPC) w systemach energetycznych krytych pływalni. Zwrócono uwagę na wielkość i zmienność źródeł ciepła dla SPC w systemach wentylacji, a także na wielkość i zmienność odbioru ciepła z tych urządzeń.

Possibilities of heat pumps application in energetic systems of swimming-pools are presented. Heat sources capacity and its variations in ventilating systems are brought to attention as well as heat removal capacity.
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W CZYNNYCH ZAKŁADACH BASENOWYCH

CALCULATIONS METHODS OF WATER EVAPORATION 

IN OPERATIVE SWIMMING POOLS

Przeprowadzono analizę porównawczą różnych metod obliczania strumienia parującej wody przy zerowej i zmiennej frekwencji użytkowników basenu.

Przedstawiono propozycję dwóch metod obliczeniowych dla basenów czynnych o różnym przeznaczeniu i zmiennej frekwencji użytkowania. Umożliwiają one określenie strumienia parującej wody w tak różnie zmieniających się warunkach funkcjonowania basenów.

The comparative analysis of different calculations methods of water evaporating stream regarding both zero and variable frequency of the swimming pool users have been done.

The suggestion of two calculations methods for operative swimming pools at different destiny and variable users frequency has been presented. They make determination of the water evaporating stream possible within so different conditions in operating of swimming pools.
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KRYTERIA DOBORU CENTRAL KLIMATYZACYJNYCH DLA HAL BASENOWYCH

SELECTION CRITERIONS OF AIR HANDLING UNITS FOR INDOOR SWIMMING POOLS

Technical aspects of swimming pool systems

Głównym zadaniem instalacji klimatyzacyjnej w pomieszczeniu basenu jest utrzymywanie stałej temperatury i wilgotności powietrza poprzez równoważenie czynników mających wpływ na parametry powietrza.

W tym celu system klimatyzacji powinien przeciwdziałać, bądź wspomagać oddziaływanie tych czynników. 

Czynniki te to przede wszystkim:

· zyski i straty ciepła

· zyski wilgoci

· emisja zanieczyszczeń.

Instalacja wentylacyjna powinna również chronić okna przed kondensacją pary wodnej.

W celu określenia wielkości i typu centrali klimatyzacyjnej należy więc wyznaczyć zyski wilgoci, zyski ciepła w lecie, straty ciepła w zimie, strumień powietrza zabezpieczającego okna przed kondensacją pary wodnej i strumień powietrza zewnętrznego ze względów sanitarnych oraz sprawdzić krotność wymian powietrza w pomieszczeniach.

The main task of the air conditioning system in the indoor swimming pool is to maintain steady air temperature and the humidyty through the balancing factors which haveing an influence on air dimensions.

For that purpose the air conditioning system ought to stop or intensify following factors:

· heat gains and heat losses,

· humid gains,

· emission of pollutions.

Ventilation system should also to protect windows against steaming up.

Therefore in order to precise the size and the type of the air handling units it’s necessary to assign humid gains, heat gains in the summer, heat losses in the winter, the air flow sawing windows against steaming up and the fresh air flow, and also to check an amount of air exchanges per hour indoor.

mgr inż. Anna Napiórkowska

mgr inż. Radosław Napiórkowski

WSKAŹNIKI JEDNOSTKOWE OCENY SYSTEMÓW WENTYLACYJNYCH KRYTYCH BASENÓW KĄPIELOWYCH

Zaprezentowano sposób obliczania wskaźników jednostkowych stosowanych w kwalitonomicznej metodzie oceny systemów wentylacyjnych w krytych basenach kąpielowych. Podano zależności matematyczne wykorzystywane do obliczeń oraz przedstawiono przykład obliczeniowy.
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KWALITONOMICZNA OCENA SYSTEMÓW WENTYLACYJNYCH 

W HALACH KRYTYCH BASENÓW KĄPIELOWYCH

Przedstawiono kwalitonomiczną metodę zastosowaną dla oceny jakości działania systemów wentylacyjnych w halach krytych basenów kąpielowych. Wyjaśniono podstawowe zasady kwalitonomii oraz sposób obliczania indeksów oceny ogólnej dla systemów wentylacyjnych. Metodę zilustrowano przykładem obliczeniowym.
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STĘŻENIE THM-ÓW I OKSYDANTÓW W POWIETRZU HAL BASENOWYCH

CONCENTRATIONS OF THMs AND OXIDANTS IN AIR OF SWIMMING POOL HALLS

W pracy przedstawiono problem zanieczyszczenia powietrza hal basenów pływackich THM-ami i oksydantami. Związki te są obecne w powietrzu w wyniku procesu dezynfekcji wody chlorem (chlorem gazowym lub jego związków) lub chlorem i ozonem. Dominującym THM występującym w powietrzu był trichlorometan, a następnie bromodichlorometan. 

Zawartość THM-ów i oksydantów w powietrzu hal basenowych zależne są głownie
od zawartości ich w wodzie basenowej oraz sprawności instalacji wentylacyjnej.

THM analizowane były metodą GC ECD, GC-MS, a oksydanty metoda spektrofotometryczną.

The problem of air pollution in swimming pool hall’s by THM’s and oxidant’s has been shown in this paper.

These compounds are present in air as a result of water disinfection by chlorine ( gas chlorine or its compounds) or chlorine and ozone. The dominant THMs occurred in air air were trichloromethane and next bromodichloromethane. THMs and oxidants contained in swimming pool hall’s  air depend mainly on their content in swimming water and efficient of ventilation installation. THMs were determined by GC-ECD, GC-MS method, oxidants – spectrophotometric method.
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NAWIEW POWIETRZA PRZEZ SZYNY SZCZELINOWE W HALACH BASENOWYCH 

AIR SUPPLY ACROSS THE SLOT DIFFUSER IN SWIMMING POOL HALL

Nawiew powietrza do hali basenowej realizowany jest przez nawiewne szyny szczelinowe, które powinny być zabudowane przy chłodnych przegrodach ( zewnętrznych oknach, drzwiach, czy ścianach szczytowych). Badania przeprowadzono dla nawiewnej szyny szczelinowej o szerokości szczeliny 8 mm. Pomiary wykonano dla prędkości wylotowej powietrza ze szczeliny 2 - 10 m/s. Mierzono prędkości strumienia powietrza na zewnątrz szczeliny bez przegrody i dla przegrody umieszczonej w odległości 20 i 40 cm od szczeliny. Określono optymalną prędkość wylotową strumienia powietrza ze szczeliny oraz optymalną odległość nawiewnej szyny szczelinowej od przegrody. 

Air supply to swimming pool hall is realised by use of the slot diffusers, which should be built near a cold barrier (outside windows, doors or walls). The investigations were carried out for 8 mm width of the slot diffuser. Measurements were done for air outlet velocity from a slot for 2 - 10 m/s. The air stream velocities were measured for outside of a slot without barrier and for a barrier placed for distance 20 and 40 cm from a slot. The optimal outlet velocity of air stream from a slot and optimal distance of the slot diffuser from a barrier were described. 
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ROOF CONSTRUCTION (THERMAL AND

 STEAM-TIGHT INSULATION).

Technical aspects of swimming pool systems

Pomimo coraz doskonalszych materiałów, nowych technologii oraz propagowania ogólnej wiedzy i zasad projektowania i wykonawstwa konstrukcji dachów, wciąż zdarzają się błędy zarówno już w fazie projektowania jak i wykonawstwa. Chcemy zająć się konstrukcjami dachów nad halą basenu, ponieważ jest ona środowiskiem specyficznym, ze względu na wysoką wilgotność, wyższą temperaturę, usterki i błędy ujawniają się szybciej i ich skutki są bardziej uciążliwe. Chcielibyśmy skupić się w tym opracowaniu na jednym z najczęściej pojawiającym się problemie: pojawienie się wody na suficie i elementach konstrukcji. Po wykluczeniu przecieków dachu oraz błędów związanych z wentylacja i klimatyzacją, przyczyną jest skraplanie się pary wodnej. Chcemy zwrócić uwagę na najczęściej występujące przyczyny tego zjawiska, na co zwracać uwagę przy projektowaniu i wykonywaniu dachu krytej pływalni, aby zapobiec takim problemom. 

Errors in roof construction occur both at the stage of planning and execution, although more and move advanced materials are applied, new technologies are developed and general knowledge about the subject is propagated. This paper is going to deal with the issue of indoor swimming pool roof construction, as its environment is unique. Due to high humidity and higher temperature, failures can arise and constructional errors can come into sight earlier and can be more troublesome. The paper is going to focus on the most frequent problem: the appearance of water on the ceiling (surface) and construction elements. Once the possibility of leakage or faulty ventilation and air-conditioning is excluded, the above problem should be attributed to the condensation of steam into water. In order to prevent the difficulties from arising, we would like to discuss the most common sources of this occurrence as well as points worth paying attention to when devising and implementing the project of an indoor swimming pool.

