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INFORMACJA PRASOWA CZERWIEC 2012 

Nowość! Kotły EVO – krok w przyszłość

· Kompletne rozwiązania grzewcze firmy Ariston 
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Firma Ariston, jeden ze światowych liderów w produkcji urządzeń wytwarzających ciepło, wprowadza w czerwcu „ewolucyjną” ofertę kotłów EVO. Najnowszą gamę urządzeń wyróżnia jeszcze większa wydajność i ułatwiona obsługa. Zastosowane rozwiązania umożliwiają instalatorom projektowanie rozbudowanych systemów grzewczych i szybką integrację dodatkowych urządzeń.
Kotły nowej generacji EVO firmy Ariston przełamują obecny model konstruowania nowoczesnych systemów grzewczych. Inteligentne, energooszczędne rozwiązania wyprzedzają pod względem technologicznym urządzenia oferowane obecnie na rynku. Odzwierciedlają nowatorski sposób myślenia o wytwarzaniu energii i wykorzystywaniu jej zasobów. Wprowadzone ulepszenia dotyczą istotnych obszarów takich jak: efektywność i oszczędność energii, komfort użytkowania, integracja systemowa, design i jakość. Już dziś kotły EVO spełniają dyrektywę unijną ERP 2009/125/EC, która będzie obowiązywać od roku 2015. 
Linia kotłów EVO obejmuje 2 serie: GENUS oraz CLAS, dostarcza kompletnej gamy urządzeń działających w technologii kondensacyjnej oraz konwencjonalnej, w szerokich zakresach dostępnej mocy. 
Oferta zawiera kotły jedno i dwufunkcyjne. Dzięki inteligentnym rozwiązaniom technicznym, wszystkie kotły EVO charakteryzują się jednymi z najwyższych sprawności na rynku: 108% dla kotłów kondensacyjnych i 93,8% dla standardowych. Optymalizacja pracy urządzeń zapewniona przez płynną modulację mocy 1:10 pozwala zmniejszyć zużycie gazu oraz energii elektrycznej. Seria kotłów EVO firmy Ariston pozwala na tworzenie różnej wielkości systemów grzewczych: od prostych do złożonych. Umożliwia to zastosowanie innowacyjnego protokołu komunikacyjnego BUS BridgeNet® gwarantującego sprawną komunikację pomiędzy poszczególnymi komponentami systemu. Cała instalacja może być łatwo zaprogramowana za pomocą sterownika Sensys. Urządzenia z nowej serii EVO cechuje bardzo cicha praca uzyskana poprzez zastosowanie szerokiej modulacji palnika i dodatkowemu wygłuszeniu komory kotła. Ich dodatkowym atutem jest unikatowy włoski design, który sprawia, że stają się one atrakcyjnym wizualnie elementem wnętrza. 
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EVO to rozwiązanie systemowe

Kotły EVO wraz ze sterownikiem Sensys firmy Ariston, to inteligentne urządzenia, które stanowią centralny element systemu grzewczego w gospodarstwach domowych i przedsiębiorstwach. Projekt EVO stworzony został z myślą o ułatwieniu prac instalacyjnych i umożliwia łatwą integrację kotłów gazowych firmy Ariston z innymi urządzeniami, również innych producentów, wchodzącymi w skład systemu grzewczego. Protokół komunikacyjny BUS BridgeNet® zastosowany w gamie kotłów gazowych EVO wraz z mobilnym sterownikiem Sensys, stanowiącym serce nowego systemu, pozwala na szybkie podłączanie nowych urządzeń oraz sprawną komunikację pomiędzy poszczególnymi elementami instalacji, np. kotłem a instalacją solarną. 
EVO to efektywność i oszczędność energii

Rozwiązania zastosowane w serii EVO sprawiają, że energooszczędność i zachowanie optymalnego komfortu idą w parze. Wysoka efektywność i oszczędność energii elektrycznej została osiągnięta dzięki zastosowaniu płynnej modulacji pracy kotła w zakresie od 2,4 do 24 kW. Do konstrukcji wprowadzono również modulowaną elektronicznie pompę oraz wentylator ze zmienną prędkością obrotową. Dzięki temu urządzenia zapewniają optymalne spalanie dokładnie dobranej mieszanki gaz - powietrze, co umożliwia dodatkowo redukcję emisji CO2 do atmosfery. Dwa programy: AUTO i COMFORT dają użytkownikom opcję decydowania o efektywności urządzenia i dostosowywania pracy urządzeń do indywidualnych oczekiwań. W trybie AUTO kocioł dopasowuje temperaturę wody w instalacji c.o., w odniesieniu do aktualnej temperatury wewnętrznej i zewnętrznej. Powoduje to zmniejszenie cykli ON/OFF i tym samym wpływa na oszczędność energii oraz zmniejszenie zużycia newralgicznych podzespołów kotła. Natomiast funkcja COMFORT pozwala na natychmiastową produkcję ciepłej wody, bez oczekiwania na uruchomienie pompy i palnika. 
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EVO to intuicyjna obsługa i łatwy serwis
W nowej serii kotłów wprowadzono ulepszenia pozwalające na jeszcze bardziej intuicyjną obsługę. Panel sterowania posiada teraz dwie wyraźnie oddzielone strefy, z których pierwsza – odkryta – zawiera najbardziej podstawowe funkcje niezbędne dla użytkownika, a strefa druga – zamknięta – umożliwia wprowadzanie zaawansowanych ustawień. Widok główny może być personalizowany. Czytelność wyświetlacza została poprawiona dzięki zastosowaniu matrycy o większej rozdzielczości oraz symbolicznych oznaczeń. Dodatkowa opcja podświetlania jeszcze bardziej ułatwia jego programowanie. Duży wyświetlacz pozwala na pokazywanie rozbudowanych wykresów obrazujących konkretne parametry, a także informacje o wymiernych oszczędnościach wynikających z zastosowania określonych funkcji kotła. System autodiagnostyczny, oprócz kodów błędów, przekazuje także informacje tekstowe oraz sugestie dalszego postępowania, a historia zapisywana jest w wewnętrznej pamięci urządzenia. Sprawną regulację i programowanie całego systemu można przeprowadzić przy użyciu jednego urządzenia serwisowego podłączanego bezpośrednio do interfejsu kotła.

Z myślą o instalatorach również w module elektrycznym wprowadzono serię ulepszeń mających na celu usprawnienie prac serwisowych, dzięki łatwiejszemu dostępowi do konektorów, odpowiedniemu ułożeniu przewodów czy uproszczeniu montażu całego podzespołu w obudowie. Zminimalizowano również wpływ zakłóceń elektromagnetycznych na pracę modułu oraz poprawiono jego zabezpieczenie przed przenikaniem wody. 

EVO to komfort i włoski design
Kotły EVO zostały zaprojektowane we Włoszech – stolicy światowego designu. Ich wygląd odzwierciedla włoskie podejście do projektowania, z dbałością o każdy szczegół oraz efektowną, nowoczesną stylistyką. Urządzenia zostały zaprojektowane tak, aby stać się integralna częścią wnętrza, dodając mu nowoczesnego, stylowego charakteru. Elementem centralnym i wyróżniającym nową serię jest rozbudowany nowoczesny panel sterujący, wyposażony w wielofunkcyjny wyświetlacz. Seria EVO w praktyczny sposób łączy atrakcyjną wizualnie formę z zaawansowaną technologią.
- Seria EVO to ewolucja oparta na bazie sprawdzonych i cenionych na rynku grzewczym rozwiązań Ariston. Jest to kolejny krok naprzód, który robi firma Ariston, aby ponownie podnieść komfort użytkowania urządzeń grzewczych, a także aby usprawnić pracę instalatora dając mu narzędzie typu plug and play – mówi Paweł Biśta, Dyrektor Generalny Ariston Thermo Polska Sp. z o.o.

Projekt EVO obejmuje 2 serie kotłów ARISTON

	Seria GENUS EVO
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	GENUS PREMIUM EVO
moc: 24 – 31 kW
	kompaktowy kondensacyjny kocioł gazowy jedno lub dwufunkcyjny
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	GENUS EVO
moc: 24 – 36 kW
	dwufunkcyjny kompaktowy kocioł wiszący z funkcją AUTO i INFO TOP


	Seria CLAS EVO
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	CLAS PREMIUM EVO
moc: 24 – 30 kW
	kompaktowy kondensacyjny kocioł wiszący z funkcją AUTO i INFO PLUS
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	CLAS EVO
moc: 24 – 30 kW
	dwufunkcyjny kompaktowy kocioł wiszący z funkcja AUTO


Informacje dodatkowe:

Jako jeden ze światowych liderów w dziedzinie komfortu cieplnego Ariston Thermo oferuje pełną gamę urządzeń grzewczych, urządzeń do produkcji ciepłej wody użytkowej, systemów, usług i rozwiązań zapewniających najwyższy poziom komfortu przy minimalnym zużyciu energii.

Szczegółowe informacje o grupie na stronie www.aristonthermo.com
��Model Genus Premium EVO z charakterystycznym dla całej serii wielofunkcyjnym wyświetlaczem


Fot. Ariston








���Mobilny sterownik SENSYS pozwala na obsługę całego systemu grzewczego


Fot. Ariston





��Nowy wyświetlacz oraz oddzielona część do regulacji ustawień zaawansowanych, wyróżniają kotły EVO


Fot. Ariston
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