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Wrocław, 26 października 2010 r.
Szanowni Państwo,
początek sezonu grzewczego to zdecydowanie najbardziej odpowiedni moment na przypomnienie kluczowych przepisów warunkujących bezpieczną ochronę przeciwpożarową, bezpieczną wentylację oraz skuteczne odprowadzanie spalin. Statystyki potwierdzają niestety, że trafna identyfikacja zagrożeń, a tym samym przeciwdziałanie pożarom oraz zaczadzeniom nadal przysparza poważnych problemów, co ważne… także osobom i podmiotom bezpośrednio odpowiedzialnym za zdrowie i życie mieszkańców.
Stowarzyszenie „Kominy Polskie” i Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Pożarnictwa Oddział Dolnośląski w partnerstwie z Korporacją Kominiarzy Polskich Oddział we Wrocławiu, Stowarzyszeniem Naukowo-Technicznym Inżynierów i Techników Przemysłu Naftowego i Gazowniczego oraz Wydziałem Energetyki i Paliw Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie mają przyjemność zaprosić reprezentantów dolnośląskich spółdzielni mieszkaniowych i zarządców nieruchomości do udziału w konferencji „Budownictwo mieszkaniowe. Ochrona przeciwpożarowa, wentylacja naturalna, bezpieczne techniki kominowe”. Oficjalny patronat nad konferencją objęli Wojewoda Dolnośląski Rafał Jurkowlaniec oraz Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej we Wrocławiu st. bryg. mgr inż. Jarosław Wojciechowski.

Wydarzenie odbędzie się 4 listopada (czwartek) 2010 r. w Hotelu Orbis Wrocław przy ul. Powstańców Śląskich 7, w godzinach od 9.00 do 13.15. Udział w konferencji jest bezpłatny – prosimy jedynie o potwierdzenie obecności, przesyłając na adres e-mail: rzecznik@kominypolskie.com.pl zgłoszenie zawierające: imię i nazwisko, nazwę reprezentowanego podmiotu oraz numer telefonu kontaktowego. 


Wszelkich dodatkowych informacji udziela pełniący funkcję rzecznika konferencji p. Paweł Sikora (tel. 501 531 948, (32) 328 54 01, e-mail: rzecznik@kominypolskie.com.pl).
Zapraszamy.
Załącznik:

- program konferencji.
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