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II Warsztaty dla  Chłodnictwa  Przemysłowego

-  w dniach: 25 - 26.10.2012r.

Temat: Bieżące problemy eksploatacyjne, konkretne przykłady rozwiązań techniczno -organizacyjnych poprawiających efektywność i bezpieczeństwo pracy w chłodnictwie przemysłowym.

Szanowni Państwo,


Jesienią 2011r. Kujawsko -Pomorskie Centrum Szkoleń i Certyfikacji z inspiracji i przy pomocy osób pracujących w chłodnictwie przemysłowym, przy udziale znanych fim działających na rzecz chłodnictwa przemysłowego, Uniwersytetu Technologiczno -Przyrodniczego w Bydgoszczy i pod honorowym patronatem KFCH, zorganizowało pierwsze warsztaty dla chłodnictwa przemysłowego..


W odpowiedzi na oczekiwania uczestników pierwszych warsztatów, biorąc pod uwagę propozycje przedstawione w ankiecie kończącej to spotkanie, planujemy w dniach: 25 -26.10.2012r. zorganizować drugie warsztaty dla chłodnictwa przemysłowego. 


Chcielibyśmy, by kolejne warsztaty były kontynuacją, pogłębieniem i rozwinięciem tematyki pierwszego spotkania. 


Organizując kolejną edycję warsztatów chcemy zapewnić  uczestnikom interesujący program oraz sprzyjające warunki do uzyskania nowej wiedzy, a także dzielenia się swym doświadczeniem  i dokonaniami zawodowymi pomiędzy uczestnikami warsztatów.


Wstępnie swój udział w warsztach zapowiedziało osiem znanych Firm działających na rzecz chłodnictwa przemysłowego.


Zainteresowane osoby i firmy prosimy o kontakt. Prześlemy Państwu szczegółową informację dotyczącą warsztatów.


Zachęcamy Państwa do udziału.

Pozdrawiam

Grzegorz Starszak – tel. 784 075 860; g.starszak@trepka.com.pl

